



**CATRE,**

**MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE**

**d-nei Ministru Anca Dana Dragu**

Doamna Ministru,

Ma numesc Preda Petre si cu ingaduinta dumneavoastra, va supun atentiei urmatoarele:  
Societatea pe care o administrez, presteaza servicii de preparare si livrare hrana iar printre beneficiarii nostri sunt si unitati sanitare publice.

**Referitor la alocatia de hrana a pacientilor internati :**

Hotararea Guvernului nr. 1916/2006 si Hotararea Guvernului 429/2008, au stabilit nivelul alocatiilor de hrana pentru consumurile colective din unitatile sanitare publice si crese. De atunci si pana in prezent, adica de mai bine de sapte ani, aceasta alocatie a ramas neschimbata. Intr-un spital obisnuit, majoritatea pacientilor beneficiaza de regimul comun care are o alocatie de 6,42 lei/zi fara TVA, din care, numai o paine (cat primeste un pacient zilnic), costa mai bine de un leu ; de diferenta, adica de 5,42 lei, trebuie sa primeasca mic dejun, supliment, pranz si cina.

**Referitor la alocatia de hrana a persoanelor aflate in centrele de asistenta sociala:**

Tot in anul 2008, Guvernul a emis Hotararea Guvernului nr. 421/2008 publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 320 din 23 aprilie 2008, care a stabilit nivelul minim al alocatiei zilnice de hrana pentru consumurile colective din institutiile publice de asistenta sociala ca fiind de 10,30 lei cu TVA.

Incepand cu data de 01 ianuarie 2015, adica dupa sapte ani, aceasta hotarare a fost abrogata, Guvernul Romaniei, probabil dupa o analiza obiectiva, a facut un gest reparator si a emis Hotararea nr. 903/2014 privind stabilirea nivelului minim al alocatiei zilnice de hrana pentru consumurile colective din institutiile si unitatile publice si private de asistenta sociala destinate persoanelor adulte, persoanelor adulte cu dizabilitati si persoanelor varstnice, hotarare care a fost publicata in Monitorul Oficial, Partea I, nr. 763 din 21 octombrie 2014.

Conform acestei hotarari, incepand cu data de 01 ianuarie 2015, nivelul minim al alocatiei zilnice de hrana pentru consumurile colective din institutiile si unitatile publice de asistenta sociala destinate persoanelor adulte, persoanelor adulte cu dizabilitati si persoanelor varstnice, a crescut de la 10,30 lei cu TVA (nivel stabilit prin Hotararea Guvernului nr. 421/2008) la 16,50 lei cu TVA, adica a crescut cu peste 60%.

**Referitor la alocatia de hrana a persoanelor aflate in caminele de batrani:**

Tot din acest an, cu peste 50%, respectiv de la 11,00 lei cu TVA, la 16,60 lei cu TVA, a crescut si nivelul alocatiei de hrana a persoanelor internate in caminele pentru persoane varstnice.

**Referitor la alocatia de hrana a persoanelor care sunt repartizate la cantinele sociale:**

Prin aceasi hotarare, tot din acest an, cu 50%, a crescut si nivelul alocatiei din cantinele sociale de la 6,00 lei cu TVA, la 12,00 lei cu TVA.

**Referitor la alocatia de hrana a militarilor și polițiștilor**

La fel si norma de hrană destinată militarilor și polițiștilor începând cu luna octombrie a acestui an, a crescut cu peste 30%, conform unui comunicat al MAI. Astfel, norma de hrană pentru militari și polițiști a crescut de la 25 lei/zi, la 32 de lei/zi, iar pentru personalul civil din domeniul securității naționale de la 19 lei/zi, la 25 de lei/zi.

**Referitor la alocatia de hrana a persoanelor private de libertate, aflate in arest :**

Alocatia de hrana pentru persoanele aflate in arest conform Normei 16 este de 17,24 lei cu TVA, conform Normei 17 este de 17,74 lei cu TVA, dar acestia beneficiaza si de un supliment de hrana -Norma 12C1 in valoare de 10,73 lei cu TVA, care se acorda in sarbatorile legale.



**Referitor la alocatia de hrana a persoanelor private de libertate, aflate in penitenciare :**

Conform unui studiu făcut de Rețeaua Balcanică de Investigații Media, împreună cu APADOR - CH, media de hrană zilnică a deținuților în penitenciarele românești a ajuns în anul 2014 la 32,109 lei, prin completare pentru ca Administratia Nationala a Penitenciarelor are în folosinta terenuri agricole, gospodarii agrozootehnice în care se obțin produse vegetale și animale gestionând efective importante de suine, bovine și ovine iar producția obținută este destinată integral consumului intern. Majoritatea spitalelor nu au însă gospodării proprii, cu care să suplimenteze norma de hrană a bolnavilor.

**Referitor la suma alocată din bani publici pentru hrana zilnică unui câine comunitar :**

Un raport al GRADO-Grupul Român pentru Apărarea Drepturilor Omului, prezentat anul trecut, a aratat că suma alocată din bani publici pentru hrana unui câine comunitar, în adăposturile special create pentru găzduirea maidanezilor, a fost și este și acum zece lei, fiind cu 30% mai mare decât alocăția de hrană a unui bolnav adult internat în spitalele din România...

Asfel, cel puțin comparativ cu datele existente, remarcând aceste diferențe putem spune că "în România un câine sau un deținut mananca mai scump decât un bolnav internat în spital".

Presupunem că Guvernul României a procedat la majorarea alocăției de hrană a persoanelor aflate în centre instituționalizate, a persoanelor din caminele de varstnici, a celor care servesc masa în cantine sociale, a politistilor, a militarilor, numai și numai după o analiză amanunțită și fundamentată pe argumente solide. Este clar că acest fapt s-a datorat creșterii prețurilor la alimente, la combustibil, la utilități, creșterea salariilor minime, etc.

**Ne punem firesca întrebare: De ce Guvernul României nu a majorat și alocăția de hrană a bolnavilor internați în spitale? Dacă ambele Hotărâri de Guvern, H.G nr. 421/2008 și H.G nr. 429/2008, au fost emise în același an 2008, dacă ambele au reglementat nivelul alocățiilor de hrană, de ce numai o hotărâre din cele două a fost abrogată ? De ce nu s-a majorat și alocăția de hrană a pacienților ? Hrana lor este pregătită cu alte alimente, cu utilități, combustibili și cu forța de muncă mai ieftină ?**

**In acest caz, legislația este discriminatorie.**

In plus este incorect ca statul, să aloce o alocăție de hrană mai mare unui deținut decât unui bolnav, este inuman să cheltuiască lunar mai mult cu un câine comunitar decât cu un pacient.

După cum bine cunoașteți, alimentația omului bolnav, este o componentă a actului medical și împreună cu medicația și cu tratamentul aplicat, constituie factori determinanți în procesul de recuperare a pacienților. Dietele sunt prescrise de medicul nutritionist sau de asistentul dietetician, iar la întocmirea meniurilor pentru fiecare dietă în parte se urmărește acoperirea numărului de calorii, respectarea principiilor nutritive (proteine, glucide, lipide) cât și diversificarea meniurilor.

Conform tratatelor de dietetică, pacienților trebuie să li se asigure zilnic, în funcție de boala, între 2000-3500 de calorii.

Condițiile actuale impun ajustarea alocăției de hrană, alocăție care trebuia actualizată anual dar care nu a mai cunoscut modificări din anul 2008. Ajustarea alocăției de hrană a bolnavilor este nu numai un act reparator de decență, ci o reală necesitate care influențează direct actul medical, iar grija pentru pacienți, semenii ai noștri, aflați în suferință, ar trebui tratată cu prioritate. Din anul 2008, de când a fost ultima dată actualizată alocăția de hrană și până în prezent, la conducerea Ministerului Sănătății s-au schimbat 11 ministrii : domnii Eugen Nicolaescu, Ion Bazac, Adrieian Videanu, Cseke Attila, Ritli Ladislau, Vasile Cepoi, Victor Ponta, Raed Arafat, Eugen Nicolaescu, Nicolae Banicioiu și Patriciu Achimaș-Cadariu.

Societatea noastră a adresat memoriile fiecărui Ministru la Sănătății în funcție solicitând acestuia să se implice în realizarea unui act reparator în ceea ce privește ajustarea valorii alocăției de hrană.

Din nefericire, în toată această perioadă niciunul nu a făcut nimic în acest sens. Fiecare dintre aceștia ne-au răspuns că au înaintat Ministerului de Finanțe proiecte de hotărâri de Guvern care să remedieze această situație dar de fiecare dată Ministerul de Finanțe nu a avizat aceste proiecte.

La finele anului trecut, ne-am adresat și actualului Ministru al Sănătății dl. Patriciu Achimaș-Cadariu, arătând că Guvernul este discriminatoriu în ceea ce privește alocăția de hrană a pacienților



BUCURESTI, Str. Discului nr. 12A, Sector 3, Tel.: **021 344 72 38**, e-mail: [arimexcom2000@yahoo.com](mailto:arimexcom2000@yahoo.com)

*internati si am demonstrat aceasta aratand ca in cazul persoanelor institutionalizate alocatia de hrana care fusese reglementata tot printr-o hotarare de Guvern si tot din anul 2008, a fost modificata, actualizata in anul 2015, in sensul ca alocatia de hrana a acestora a crescut incepand cu ianuarie 2015, cu peste 60% de la 10,30 lei cu TVA la 16,60 lei cu TVA.*

*Apreciem ca motivele care au stat la baza acestor actualizari au fost numai si numai cresterea cheltuielilor cu alimentele, cu transportul, cresterea substantiala a utilitatilor, a consumabilelor, cresterea salariului minim, ori aceste certe motive obligau si la actualizarea valorii alocatiei de hrana a pacientilor internati.*

*Dl. Patriciu Achimaş-Cadariu- Ministrul Sanatatii, ne-a raspuns prin adresa nr. 74920/11.12.2015 (adresa pe care o anexam alaturat), ca Ministerul de Finante a respins sistematic toate proiectele de acte normative care sa actualizeze nivelul alocatiilor de hrana.*

*Speram ca in intelegerea dumneavoastra, impreuna cu reprezentanţii Executivului, specialisti fiind, sa analizati cu obiectivitate cele semnalate si cu profesionalismul si experienta ce va caracterizeaza sa gasiti solutii reparatorii pentru a indrepta cat mai urgent aceasta situatie.*

*Va multumesc !*

*Cu aleasa consideratie,  
Rugator pentru sanatatea si succesul dumneavoastra,*

*Preda Petre 0722567873*

*Constanta, anul Domnului 2016, ianuarie 06.*

*Asteptam raspuns pe adresa : Constanta, str. Nicolae Iorga nr. 87, judetul Constanta.*